



中共枣庄市委机关报
主流媒体 主流新闻
国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今日滕州

发行范围：枣庄新城区、滕州全区域、枣庄集团西部矿区、山亭新城区
2017年6月15日 星期四
农历丁酉年五月廿一



总第299期

D版

栏目热线：5233888 13561125521 邮箱：zzrbtzz@163.com

“两学一做”结硕果 东王庄悄然变身“鲁南明珠”

记者 金亮

6月12日，记者来到位于西岗镇的东王庄村，刚一入村，便被眼前温馨和谐的画面吸引。青砖红瓦白墙、亭台楼阁、藤廊、通红的大灯笼高挂在满目绿色的村庄内，一幅幅涵盖了孝老爱亲、勤俭节约、社会主义核心价值观的文明新风画廊，让村民纷纷驻足观看。孔子学堂、西岗记忆馆等成为丰富群众精神文化生活最佳去处。“要问在俺村百姓生活幸福吗？那所有人的回答一定是肯定的。”东王庄村村民王绪建笑着告诉记者。

每月有个党员活动日

东王庄村共有217户，758人，其中党员25人。“我们村将每个月的28日定为党员活动日，那天所有党员会坐下来对自己一个月工作进行一个总

结，并对下个月如何更好的服务群众献计献策。同时，村两委也在这个时候对本月的村务进行公开，接受各方面的检查。”单新民对记者说。
“多年来，我们村能健康发展，和两委定期开展党员活动日密不可分。村民有什么建议直接告诉党员，党员在开会的时候，将建议说出来进行讨论，而村务公开，也直接让村民对集体收入等有了详细了解。这样还能有啥矛盾？”单新民笑着说：“我们党员一直坚持‘群众动嘴，干部跑腿’的理念，脚踏实地的为人民服务，28年来，我们村里没有出过一个上访户，这也正说明大家对党员的工作满意啊。”

“党员街长”责任大

“虽然村民之间和谐相处，

但也难免出现些矛盾。”单新民说，“为了方便大事化小小事化了，我们通过党员工作会议选举出10名街长，每位街长负责自己家门口的那条街，哪家有了矛盾，街长总会第一个出面。”

李凡英是村里唯一一名女街长，平日丈夫在外打工，她自己在家一边照顾孩子，一边做些手工活。在她的悉心照料下，儿子王智年年被评为三好学生。“平时家里没人，所以白天俺一般都有时间。街上有垃圾，俺就帮着去打扫，邻里有纠纷，俺也帮着去劝架，时间长了大家都服俺，俺觉得这都是应该做的，因为俺是一名党员。”李凡英对记者说。

看到街长能为百姓办好事、办实事，村里的几位老党员也坐不住了，他们自发成立了

“夕阳红服务队”，针对放学后有些无处可去的孩子，他们为孩子们开展作业辅导、亲情陪伴、才艺培养、安全指导、心理咨询等教育活动。自从“两学一做”活动开展以来，该村的党员有岗有位有为，为群众排忧解难，深受群众的欢迎。

群众生活乐悠悠

一直以来，这里家家户户和谐相处，邻里之间很少有矛盾。“从前村民之间关系好，但是我总觉得还缺少点文化氛围，后来通过召开党员工作会，我们决定在村里建造‘孔子学堂’和‘西岗记忆馆’。”东王庄村村支部书记单新民告诉记者：“学堂以写好字、读好书、做

好人为宗旨，让村民能在闲暇之余学习老祖宗留下的东西。而‘西岗记忆馆’则主要展示从前的一些老物件、老物件，让年轻的村民能开阔眼界。”

通过丰富文化生活，无形之中也增强了村民读书可以改变生活的意识。王维明是东王庄村的一名普通村民，他家境一般，但是在教育孩子上却不遗余力。“孩子不上学，那可没有出路啊，所以我在孩子还小的时候就给他们到处借书看，并在家建造了书房，帮助他们养成阅读习惯。”王维明说。如今，在王维明的教育下，儿子考入西南政法大学，从事法律服务工作，女儿也考入了山东大学。



改善人居环境 让城市更有颜值

荆墨

创建国家卫生城市，不仅是滕州发展的重大机遇，更是滕州城市转型升级的具体实践。背水一战的号角已经吹响，只有上下一心、左右协调、齐抓共管，才能取得实效。

近年来，我市环境卫生虽有大改观，但仍有不足，“创卫”工作量大、任务艰巨，各级领导干部必须自觉转变观念、主动作为、带头推进。唯领导重视，职责明确，措施落实，方可顺利推进。

好措施，落地方能生效。“创卫”是一个系统工程，涉及到各个职能部门和街道村居，需要各级政府及各部门单位协同作战。“创卫”组织要发挥其应有作用，各机关要积极配合，共同推进；要尽快完善市容环境卫生管理、营运和监督机制，把日常管理与之长效管理结合起来，以管理促文明；要保证资金到位，人员到位，措施到位，加强检查督促，让“创卫”措施真正落在实处。

“城市是我家，创卫靠大家。”城市的颜值高低也折射出广大市民的文明程度。全社会要通过广泛宣传、深入开展健康教育和社会公德教育，提高市民的道德素质和法律意识，尽快适应创建卫生城市的要求；各机关要充分发挥带头作用，带动全社会力量参与到创卫行动中来。

人心齐，泰山移。把“创卫”工作视作当前的首要工程，放在心上、抓在手里，努力形成条块结合、上下联动、齐抓共管的工作机制，创城就一定能够取得成功！



为进一步增强应对突发事件的快速反应和应急处置能力，切实保障乘客生命和财产的安全，6月14日，滕州市交通局、安监局、消防大队、工人医院、公安局交警大队三中队、荆河派出所联合交通运输局有限责任公司，开展了突发事件应急演练活动。活动中，工作人员通过对模拟歹徒劫持汽车、纵火的严重违法犯罪行为的处置，增强了各部门之间协调作战能力。（本报记者 摄）



6月11日下午，滕州市威尼斯物业服务处举办了“中国·翔宇威尼斯小区之我爱我家亲子涂鸦”活动。活动共有16个家庭参赛，每个家庭发挥想象力，按照自己的构思开始作画。亲子涂鸦增进了家长与孩子的感情，更让小区丰富多彩起来。（特约记者 赵怀朴 摄）

荆河街道彻底整治步行街 西辅街确保市民满意

本报讯 针对步行街西辅街路面破损的现状，6月10日晚，荆河街道对该路段实施沥青复铺，在轰鸣的机械声中，西辅街旧貌换新颜。在创卫工作中，荆河街道咬住节点难点不放松，吹响了战斗的冲锋号。

针对时间紧、任务量大的客观实际，该街道组建了违建拆除、立面粉刷、垃圾清运、破损路面修整、绿化等10支专业创卫队伍，并成立了以机关干部为骨干的创卫应急分队，配备挖掘机、铲车、叉车、自卸车、翻斗

车、气割等设备，本着哪里问题突出就集中整治哪里，该街道对农贸市场、火车站区域、老旧小区及辖区主干道开展专项集中整治，先后拆除奎文市场违法建设和临时建设137处，整治店外店200余家，彻底关闭市场内活禽交易；采取大兵团作战的方式集中拆除西关西街、亿丰金地、幸福一巷等火车站区域违章建筑、破旧广告牌56处，累计清运辖区铁路沿线、大地路、正泰路、解放西路等道路存量垃圾2.6万方。（通讯员 孙延新）



6月14日，记者在滕州市高铁新区墨子湖工程现场看到，工人们正在烈日下对湖区隧道进行修建，现场一片繁忙的景象。据了解，目前湖区的11节箱体已完成工程的70%，项目已累计完成旋喷桩止水51689m、截水沟1579m、土钉支护18.15t，预计整体工程将于明年完工。（记者 金亮 摄）

花季少女校门口被撞 全校师生上演积极救援

本报讯 5月16日早晨7点10分左右，在学院路滕州市教师进修学校门口发生了一起车祸。据当事人、该校学生刘慧颖回忆，她骑着电动车正朝着学校方向骑行，一辆出租车自西向东行驶，准备拐弯，不知什么情况，一不小心撞上了当事人刘慧颖。刘慧颖回忆，车和人撞了个正着，肇事司机发现情形不对立刻急刹车，前挡风玻璃被撞碎，刘慧颖也随即被“弹”到马路上。刘慧颖当时就躺在地上没有起来，头部被撞了个大包。

事发现场的路口和学校离得非常近，当时正是学生进校时间，教师进修学校李志友校长也正巧走在该路口

处。李校长说，当时听到车辆急刹车的声音，动静非常大。李校长二话没说就先跑去查看现场。该校保安人员正要交接班，遇到此事也立刻赶往现场询问伤者情况。

这一幕刚好被教师进修学校正在执勤的学生会干部韩文欣同学看到。韩文欣同学第一时间跑到了事发现场，先是询问刘慧颖伤情怎么样，询问她是几班的学生。得到答案后立即跑向受伤者班级寻找该班的班主任。该班班主任和班干部在第一时间到达现场，随后班干部朱瑞瑞拨打了刘慧颖校长的电话。据刘慧颖同学回忆，在当时的情况下就感觉自己头晕晕

受，心里非常害怕，但身边一直有人在鼓励她，支持她，让她倍感温暖，恐惧也消除不少。在共同努力和及时帮助下，刘慧颖被送进了医院及时救治。

李校长告诉记者，学校里的保安人员、老师、班干部及时处理，才及时救治了学生。学生健康平安是本校肩负之重任。

该校团委书记李淑君告诉记者，当时接到电话后立刻前往医院看望学生，并推着学生去做CT，安顿好孩子之后才离开。李老师说告诉记者，出事之前正在送自己的孩子去学校，得知此事后立即前往医院，学生的事才

是重中之重。

记者又询问了施救者朱瑞瑞和韩文欣，她们告诉记者，当时没有想那么多，本能反应就是先救人，把伤者及时送进医院。

受伤学生刘慧颖告诉记者，在家静养了一段时间，上个周一刚刚返校，现在已经完全康复，再次回到校园和同学们共同学习，也感谢在危难中帮助她的老师、同学。（特约记者 陈琦 实习生 孙卿席 通讯员 徐廷涛）



love 恋装家居

3.98万

全屋装修建材搬回家
广东恋装家居滕州店6月18日盛大开业

甄选一线品牌，品质保障



7类38项主材

一线品牌，一包搞定

仅售398元/m²

（例如：100m²的房子，一线品牌主材包售价为3.98万）

威诺意尔家具建材广场

地址：滕州开发区王开转盘西800米（乘坐16、10、19公交车即到）电话：0632-5152777